
1 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

“Ata da 38ª (Trigésima Oitava) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 27 de Novembro de 2015”. 
Aos Vinte e Sete dias do mês de Novembro de dois mil e quinze, na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, 
realizou-se a 38ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a 
Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente Titular. Estavam 
presentes a esta reunião os Edis: Rogério Sousa e Silva Vice –Presidente, Afonso Lopes 
Mendes 1º Secretario, Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de 
Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, José Nadeglan Barbosa, Renato da Silva 
Duarte, Luiz Gomes de Oliveira, Lindomar Melo da Silva, Valdemir Martins de 
Araújo. Faltaram a esta reunião e os mesmos justificaram os Srs. Vereadores: Pedro 
Afonso Kehrly Ribeiro Lopes e Walmicélia Izidoro Moraes. Faltou também a esta 
reunião o Sr. Vereador Hurted Martins Batista. Havendo quórum o Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão, e convidou o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva 
Duarte, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a 
Ata da 37ª Sessão Ordinária do dia 20.11.2015, e a mesma foi regimentalmente 

aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para fazer leitura do pequeno 
expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Ofício nº 257/2015 – Ministério Público – Promotoria de Justiça de Capanema – 

Solicitando informações no prazo de 10 (dez) dias úteis, sobre as providências adotadas 
quanto à Recomendação nº 001/2015-MP/PJCAP, encaminhado através do Of. Nº 
131/2015.  
Ofício nº 262/2015 – Ministério Público – Promotoria de Justiça de Capanema – 

Solicitando no prazo de 10 (dez) dias úteis, cópia da Nova Lei Municipal que trata sobre 
o horário de funcionamento de festas e bares no município de Capanema.  
Ofício Circ. Nº 002/2015 – Sindicato dos Trabalhadores de Educação Pública do 

Pará – SINTEPP – Comunicando que a Sra. Ângela Francisca Loru de Oliveira vem 
exercendo a função e o cargo de Coordenadora deste Sindicato desde o dia 28 de 
outubro do ano em curso, pelo período de três anos. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
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Ofício nº 012/2015 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Final, 

encaminhando Processo Interno nº 014/2015 – Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de 
Capanema ao Senhor Kei Watanabe”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Francisco de 
Oliveira e Silva. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para 
que se oficie ao Ilmo. Sr. Presidente do Instituto de Terras do Pará – ITERPA, e ao 
Ilmo. Sr. Diretor de Gestão do Patrimônio do Estado – DGP, Subordinada à Secretaria 
de Estado de Administração – SEAD, e a Sra. Maria Marlene Alvino Teixeira, 
Presidente da Comissão de Regularização de Assuntos Fundiários da UFPA, para que 
informem à Câmara Municipal de Capanema sobre o andamento do Processo de 
regularização, doação/cessão do terreno situado no km 02 da BR 308 à instituição 
UFPA. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para 
que se oficie a Empresa SINART, Belém/PA, para que responda a Câmara Municipal 
de Capanema, questões relacionadas ao terminal Rodoviário de Capanema, no prazo 
de 30 (trinta) dias. Com a palavra o Sr. Presidente, Convocou o Exmo. Sr. Vereador 

Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer uso da Tribuna no pequeno expediente. E 
o mesmo iniciou sua fala cumprimentando a todos com um bom dia, e falou dos 
moradores do bairro Campinho situada nesta cidade, que estão reclamando da falta de 
manutenção de iluminação pública, e sugeriu que o Sr. Carlos Eduardo, responsável 
pela empresa Solimões, fizesse uma vistoria no período da noite em nosso município, 
para verificar a quantidade de postes sem iluminação, por falta de manutenção. Falou 
também, sobre a reunião do SINTEPP, que não é de competência desta Casa de Leis, 
o desarquivamento da CPI do IPAC, e sim do Ministério Público, que terão fazer 
solicitação por lá. Parabenizou o Sr. Presidente pela condução dos trabalhos na reunião 
do SINTEPP. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Renato da Silva Duarte, que cumprimentou a todos com um bom dia, e na 
oportunidade parabenizou o escritor Sr. Paulo Vasconcelos, e o Jornalista Sr. Manolo 
Alves, que se faziam presentes na galeria de honra do plenário. Em seguida fez 
esclarecimentos sobre sua fala, usada na sessão ordinária passada, na discussão do 
requerimento do Vereador Valdemir Martins. Justificou seu voto, disse que foi 
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contrário, por analisar no regimento interno desta Casa, e entender que, não prevê esse 
tipo de convocação. Disse. “Mas infelizmente o Vereador Valdemir Martins, se 
expressou de maneira infeliz, nas rádios, redes sócias, tentando colocar a posição dos 
Vereadores que votaram contra, de ir contra a sociedade, Aqui ninguém é contra a 
população, mas, entendemos que deveria ser feita a solicitação da convocação ao Sr. 
de Obras ou ao Sr. Prefeito Municipal”. Continuou sua fala, protestou contra a 
impressa, que por muitas vezes não divulgar, o verdadeiro fato ocorrido aqui nesta Casa 
de Leis, e deveriam sim divulgar, mas o real acontecimento ou melhor a verdade. 
Agradeceu sua oportunidade.  Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador 

Valdemir Martins de Araújo, disse, que na sessão anterior o Vereador Renato se 
ausentou para não votar em seu requerimento, e quando foi apresentado seu 
requerimento novamente votou contra, essa atitude ficou registrado para que a classe 
da Educação veja isso. E disse, “quando se trata de dinheiro público temos que 
moralizar o Município, e é uma obrigação, as empresas terceirizadas prestar conta de 
seus serviços ao município”. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra a Exma. 

Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, Iniciou com um bom dia a todos, e parabenizou 
o Sr. Presidente pelos trabalhos conduzidos na reunião da SINTEPP, e continuo sua 
fala, esclarecendo alguns pontos citados da reunião de educação. Disse que na Câmara 
quando se vai encerrar o período, e tem a votação para o salários dos Vereadores e 
Prefeito, sempre fecham no teto salarial, e não no piso salarial. E dos Professores é só 
o mínimo, há sete anos existe uma lei de uma correção e não querem pagar. E os 
Professores pediram socorros aos Vereadores. E falou que na época do IPAC, a mesa 
da CPI, usou de má fé, ela teria que ter oficializada no Diário Oficial a abertura da CPI, 
e da Comissão que faria parte, que era conduzido pelo Vereador Oscar ISHI, e não foi 
feito. E depois de 3 mês de investigação feita pela CPI, o advogado da Prefeitura disse 
que não teria validade nenhuma, mas, toda documentação investigada pela CPI, foi 
entregue ao Ministério Público para que fosse tomada a s providencias devidas, Mas 
até hoje não deram resposta, mas o SINTEPP, através da Assessoria jurídica está 
movimentando essa questão. E que, Há no município de Capanema muitas denúncias, 
em que a Prefeitura Municipal não está repassando a contribuição, Patronal nem a 
funcional para o IPAC. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Sr. Presidente 

convocou os Srs Vereadores para fazer defesa de seus requerimentos na ordem a 
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seguir: Requerimento nº 005/2015 – conforme citado me pauta, discutiu o Vereador 
Pedro Paulo que na oportunidade solicitou para subscrever junto aos seu requerimento. 
Em votação: e o mesmo foi regimentalmente aprovado. O Vereador Rogério, fez 
seus agradecimentos e solicitou ao Sr. Presidente que fosse formada uma comitiva, para 
ir até Belém fazer entrega do requerimento em pauta, aos referidos órgãos citados. 
Presidente confirma que sim, que irão organizar.  O vereador Rogerio fez defesa de 

seu 2º requerimento nº 006/21015, conforme citado em pauta, discutiram os nobres 
Edis: Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, José Nadeglan Barbosa. Em 
votação: E o mesmo foi regimentalmente aprovado.  O Sr. Presidente fez leitura 

do Parecer encaminhado da Comissão de Legislação Justiça e redação Final, 

inerente ao Processo Interno nº 014/2015 – Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de 
Capanema. Fez chamada nominal dos Srs. Vereadores estavam presentes seguintes 
Edis: Deliane monteiro de Melo, Rogério Sousa e silva, Luiz Gomes de Oliveira, 
Francisco de Oliveira e silva, Renato da Silva Duarte, Eliane de Matos Leal, Lindomar 
Melo da Silva, Valdemir Martins de Araújo, Jose Nadeglan Barbosa. Colocou em 
discussão e em votação: ninguém discutiu. E o mesmo foi regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos presentes. Em seguida o Sr. Presidente fez leitura do Projeto 
em pauta, e colou em discussão e em votação: ninguém discutiu. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado pelos Vereadores presentes. Não havendo mais 

matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 

presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 27 de Novembro de 

2015. 
 

_____________________________        _____________________________ 
    Presidente                                            Vice-Presidente 
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